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内容概要

　　《新课程教学活动设计丛书》，旨在为教师们提供一个理论与实践“对话”的机会，帮助教师们
整理在改变教与学的方式上所做的思考，促使教师们对自己的课堂教学进行深度的反思与总结，从而
促进教师专业发展。
同时，我们也希望这套丛书是对南山教师在课程改革中努力探索、执著追求的认可与鼓励。
　　本套丛书没有依据某一个版本的教材，而是按照课程改革的理念，依据课程标准编写的，这就使
得这套丛书具有了普适性，使用任何版本教材教学的教师都可以使用。
其中所设计的活动的类型多种多样，宛如一个课堂活动的“超市”，教师可以根据自己教学的需要，
任意选用和组合。
即便是每本书或每个设计，我们也没有强求体例一致，我们想让每个教师鲜明的个性跃然纸上。
这套丛书可以说是教师们的一本非常实用的参考书。
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章节摘录

　　快乐等分　　（数学活动）　　【设计意图】　　数学活动中如何发挥孩子的能动性，激发他们
的兴趣呢？
我们选择了生活中随处可见的“等分”活动内容，让孩子在活动中主动地去探索，去研究，去学习。
通过观察我们发现，在幼儿折纸时经常出现等分的运用，但幼儿并不能主动地提出问题，我们便以此
为出发点，开始快乐的等分学习，并通过活动让幼儿感受、体验生活中数学的重要和乐趣。
　　【活动目标】　　1．引导幼儿学习等分的知识，尝试解决生活中的问题，体验成功的喜悦，感
受生活中的数学。
　　2．幼儿能用适当的方式表达、交流探索的过程和结果。
　　【活动准备】　　1．幼儿人手两张可等分的纸卡（一张有等分折痕的正方形、一张长方形），
一张记录纸。
　　2．各种食品：饼干、瓜子、香肠、萝卜、花生。
　　，　　3．各种工具或工具替代品：绳子、杯子、塑料J1、尺子、量杯、剪J1、小锤、秤等。
　　【活动过程】　　一、玩纸卡　　1．请小朋友玩正方形的纸卡。
　　师：今天老师带来了一种会变魔术的纸卡，这种纸卡可以变出许多形状，你们一边玩还要一边把
变出的形状记录下来，我们来比比，看谁变得多。
　　2．简单总结，请小朋友向老师提问。
　　3．引出等分的问题。
师：我们把图形分成两份或几份一样大的图形就叫等分。
　　如果是分成两份我们就叫二等分，分成三份、四份呢⋯⋯　　4．学习等分图形。
　　师：原来是等分把小纸卡变得这么好玩，你们自己能做成魔术纸卡吗？
你们可以做成二等分、三等分、四等分、五等分⋯⋯还要证明一下你分的每一份都是一样大小的。
　　幼儿自由等分长方形纸条，并进行操作证明。
可将图形重叠证明，也可剪开后证明。
　　5．引出下一活动的问题。
　　师：是不是只有图形才可以等分？
　　二、等分食品　　1．生活中等分的运用。
　　师：是不是只有图形才可以等分？
平时我们生活中用过等分吗？
　　幼儿：分点心、分饭、分菜，苹果切成四块、午点分饼干一人分四块，每个人都是一样多，木地
板是从大木头里分出来的，妈妈单位里分房子⋯⋯　　2．自己动手解决生活中的等分问题。
　　师：小班的老师昨天告诉我，他们班的小朋友还小，一份点心、零食总是吃不完，要事先帮他们
分好了，他们才能吃，你们能帮助小班的老师分这些食物吗？
　　(1)提出分食物的要求。
　　师：每份食物的盘上都写着分几份的要求，按上面的要求分就行了。
在分各种食物时，可能会用到各种工具，这是老师提供的工具箱，你们可以来找自己需要的工具。
　　(2)幼儿自由选择，尝试等分食物。
教师提醒幼儿在分食物前洗手。
　　(3)教师指导重点：　　材料一：瓜子，提醒幼儿用聪明的办法，引导他们使用工具。
思考如何证明等分的结果一样多。
　　材料二：各种形状的面包，激发幼儿等分的兴趣。
　　材料三：二十块饼干、十五颗花生、八块糖等，与数有关的等分材料。
重点引导幼儿观察等分以后数的关系。
　　材料四：不对称地等分长条形的食物火腿肠成三份。
重点引导幼儿多想办法，使用工具，并证明等分的结果一样多。
　　(4)幼儿自由交流，老师总结，引出延伸。

Page 4



第一图书网, tushu007.com
<<幼儿教育教学活动设计>>

　　师：今天，我们为小班小朋友分的食物已经都分完了。
可有些小朋友说：我才分了一种食物，我还想要分别的。
所以老师从明天开始就会在活动区，为你们准备各种食物，你们还可以继续去分。
大家一起来讨论怎样证明这些等分过的食物是正确的等分。
　　⋯⋯
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编辑推荐

　　精选全国优秀作文，传授独家写作技法，勤学巧练水到渠成，助你遨游时尚作文。
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